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Referat fra møde den 23. februar 2023 

Til dagens møde var vi mødt 30 medlemmer op.  Mødet indledtes med fællessangen: ”Du kom med alt det 
der var dig”, hvorefter Kirsten bød velkommen til dagens foredragsholder, den danske erhvervsmand 
Flemming Lindeløv. 

Han indledte sit foredrag med spørgsmålet: Kan man være en god familiefar og samtidig administrerende 
direktør for en af Danmarks største virksomheder? 

Gennem hele foredraget fremgik det tydeligt, at for Flemming Lindeløv var et af de vigtigste 
forudsætninger for succes som erhvervsleder, hjemmefronten. Han pointerede flere gange, at han ikke 
kunne have udrettet, hvad han gjorde, uden gode folk omkring sig: Hans altid loyale familie, og det 
professionelle team, han var en del af i de forskellige virksomheder. Begge essentielle vilkår for at lede et 
firma succesrigt. 

Flemming Lindeløv er født i 1948, er søn af en malermester og opvokset i Brønshøj. I drengeårene 
interesserede skolen ham ikke særligt. Han ville hellere spille fodbold, hvilket han gjorde så meget, han 
kunne komme til. Selv om det ligesom lå i kortene, at han skulle overtage sin fars malerfirma, ville han ikke 
det, men ønskede at beskæftige sig med fødevarer. Han blev student i 1969 fra Efterslægten og læste til 
kemiingeniør på DTU. Her var han med i et projekt om fødevarer på frost, hvor man som de første i verden 
fandt ud af, at saltede fødevarer bliver harske ved forskellige frostgrader. Det førte ham til en licentiatgrad, 
Ph.d., og med dette i bagagen rejste han på ”dannelsesrejse” i de afrikanske lande, hvor en af oplevelserne 
var en tur i spjældet i Uganda! 

Job som laboratorieleder på DTU førte til ansættelser først i FDB, som var et af de første foretagender, der 
beskæftigede sig med økologiske grøntsager, såsom kartofler, løg og gulerødder, senere i Tulip Slagterierne. 
Begge steder endte han som administrerende direktør, inden han på et tidspunkt kom til Carlsberg 
Breweries, hvor han også bestred posten som adm. Direktør i en årrække. 

Hele tiden var familien med på forandringerne, når der skulle flyttes til og fra Jylland og derfor pendles en 
hel del. 

I Carlsberg, kunne vi forstå, ligger Flemming Lindeløvs hjerte. Efter hans mening havde han som adm. 
Direktør i Carlsberg verdens bedste job. Carlsberg har et stærkt brand over hele verden. Lindeløv viste os 
Carlsbergs logo på kinesisk, og uden at kunne kinesisk kunne man straks se, hvad det var på grund af den 
karakteristiske slange, der er ved g’et i Carlsberg. Dette velkendte logo blev i sin tid designet af Thorvald 
Bindesbøll i 1904 og holder stadigvæk. 

Carlsbergs slogan ”probably the best beer in the world” går rent ind I alle lande undtagen i USA og 
Malaysia, hvor ordet ”probably” ikke er godt nok! 

På et tidspunkt havde Carlsberg økonomiske interesser i forskellige virksomheder, bl.a. Tulip og Royal 
Scandinavia, men i 90’erne valgte Carlsbergs bestyrelse af fokusere på deres kernevirksomhed, som jo var 
ølbrygning. Mange selskaber blev derfor solgt fra, og man opkøbte små, gode bryggerier i ind- og udland. 
Etablerede sig også i Rusland og blev derved et af verdens førende bryggerier. 

Uoverensstemmelser med bestyrelsen i Carlsberg førte dog til, at Flemming Lindeløv kom til Royal 
Scandinavia, hvorfra han senere trak sig som adm. Direktør for i stedet at varetage diverse 
bestyrelsesposter. 
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For at kunne bestride alle disse krævende stillinger har det i alle årene været altafgørende for Flemming 
Lindeløv at have familien bag sig. Med meget lidt tid hjemme og af den grund konstant dårlig samvittighed 
var det vigtigt for ham og familien at have nogle såkaldte ”hellige” uger sammen, så som sommerferie, 
påskeferie, juleferie etc., hvor de har været på mange spændende rejser rundt om i verden med 
enestående oplevelser.  

Sin passion for fodbold har Flemming Lindeløv aldrig mistet. Han har i alle årene, gennem hele sin karriere 
og stadigvæk i dag hver lørdag, når det har været muligt, haft sit frirum i Brønshøj Boldklub sammen med 
de gamle kammerater helt fra skoletiden. 

I dag er Flemming Lindeløv stadig beskæftiget med bestyrelsesarbejde og har mange tillidsposter af 
forskellig art. 

Tilhørerne kvitterede med stor applaus for et meget levende og interessant foredrag. 

Kirsten havde derefter lidt meddelelser vedrørende de næste møder: 

Vores udflugt 20. april, som var planlagt til besøg i Gavnø, er annulleret, fordi det ganske simpelt bliver for 
dyrt. I stedet planlægges en udflugt til Samlermuseet i Stege på Møn, som udstiller ting og sager fra verden 
af i går. 

Tak for i dag. 

 

Referent: Jette Bau 


